
1 
 

令和７年度 第１回定例教育委員会 議事録 
 

 

■ 日  時 令和７年４月１日（火）午前１１時００分～午前１１時４５分 

 

■ 場  所 和束町体験交流センター 会議室 

 

■ 出席委員 教育長職務代理者   石 橋 常 男 

       委員         村 田 年 宏 

委員         谷 本 一 榮 

 

■ 欠席委員 委員         鈴 木 慶 一 

 

■ 説 明 員 教育次長兼生涯学習課長  

竹 谷 徹 也 

学校教育課長     岸 田 啓 介 

生涯学習課係長    北 澤 嘉 朗 

 

■ 事 務 局 教育次長兼生涯学習課長  

竹 谷 徹 也 

       学校教育課課長代理兼指導主事 

  松 田 佳 人 

       学校教育課主任    石 倉  周  

            

 

■ 傍聴者数 ０人 

 

■ 議事日程 

       日程１ 議事録の承認 

       日程２ 議事録署名委員の指名 

       日程３ 会期の決定 

       日程４ 諸般の報告 

日程５ その他 
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■ 議  事 

石橋教育長職務代理者 

 ただ今から、令和７年度第１回定例教育委員会を開会いたします。鈴木委員から欠席

の届が出ています。 

 日程第１、「議事録の承認」を議題とします。 

 令和６年度第１２回定例教育委員会の議事録は、事前に配布しております。議事録に

ついて、ご意見、ご質問があれば、お受けしたいと思います。質問等のある方は挙手願

います。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

石橋教育長職務代理者 

特に、ご意見、ご質問がありませんので、これを承認することとします。 

 日程第２、「議事録署名委員の指名」を行います。本日の議事録署名委員は、村田委

員にお願いします。 

 日程第３、「会期の決定」を議題とします。お諮りします。本定例教育委員会の会期

は、本日、１日間としたいと思います。これにご異議ありませんか。 

 

（各委員より「異議なし」の声あり） 

 

石橋教育長職務代理者 

 異議なしということですので、本定例教育委員会の会期は、本日、１日間に決定しま

す。 

 日程第４、「諸般の報告」を行います。 

 会議資料⑴の最初のページをご覧ください。１番から７番までは、教育次長から報告

します。 

 

竹谷教育次長 

 諸般の報告１、令和７年４月１日の教育長・教育委員のケジュールについてです。本

日の皆さまの予定について申し上げます。午前１０時からの広域連合辞令交付式では、

関係職員の辞令書が交付されました。これに続きまして、教育委員の皆さまに教育委員

会職員の辞令交付式並びに、令和７年度京都府教職員離任式にご列席賜りました。そし

て、午前１１時より、この令和７年度第１回定例教育委員会会議を開催させていただい

ているところです。会議の進捗状況によりまして、お昼休憩をはさんで、午後からも定

例教育委員会会議を継続させていただくことになりますので、よろしくお願いいたしま

す。午後２時からは令和７年度京都府教職員着任式が始まりますので、皆様のご列席を

賜りますよう、よろしくお願いいたします。以上が、本日のスケジュールとなります。 
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諸般の報告２、相楽東部広域連合教育委員会教育長、教育員名簿についてです。令和

７年度の教育長並びに教育委員名簿を作成しましたのでご確認ください。なお、個人情

報を記載していますので、取り扱いにはご注意いただきますよう、お願いいたします 

諸般の報告３、令和７年度教育委員会事務局職員体制についてです。令和７年４月１

日付けで構成町村からの派遣職員に異動等がありましたので報告いたします。敬称は略

させていただきます。１番の竹谷徹也は、教育次長を務めていただいておりました竹谷

正則が和束町に戻ることとなりましたので、教育次長に就くこととなりました。生涯学

習課長並びに和束町史編さん室長事務取扱も兼ねてます。南山城村図書室長の兼務辞令

が解かれました。２番の岸田啓介は、和束町学校給食センター所長を兼務します。南山

城村学校給食センター所長の兼務辞令が解かれました。３番の松田佳人は、割愛職員と

して笠置町分室の派遣社会教育主事から学校教育課長代理兼指導主事として教育委員会

に配属となりました。南山城村学校給食センター所長を兼務します。なお、前任の谷本

源房課長代理は、京都府教育庁保健体育課へ行かれております。４番の石倉周は、教育

委員会内の異動で、生涯学習課から学校教育課となります。和束町体験交流センター図

書室長の兼務辞令が解かれました。なお、学校教育課にいました山﨑進吾係長の派遣辞

令は解かれました。５番の吉田健人は、変更ございません。６番の北澤嘉朗は、和束町

からの派遣職員で、生涯学習課の配属となります。生涯学習係長として、和束町体験交

流センター図書室長を兼務します。７番の小南圭大は、変更ございません。８番の仁木 

優は、広域連合で採用された職員です。生涯学習課に配属されます。９番の田畑茉奈美

は、変更ございません。１０番の吉村公伸は、生涯学習課の南山城分室に勤務していま

した大西主任が退職されましたので、この度、新たに南山城村から派遣された職員で、

生涯学習課に配属され、南山城村分室勤務となり、南山城村図書室長を兼務します。１

１番の山本千代美は、変更ございません。おめくりいただきまして、１２番の渡邉久仁

太は、変更ございません。１３番の奥田大介は、笠置児童館長でした西中義博が笠置町

へ戻ることとなりましたので、この度、新たに笠置町から派遣された職員で、笠置児童

館の館長として勤務します。１４番の飯田克也は、変更ございません。以下の方々につ

きましては、笠置町、和束町の会計年度任用職員となります。諸般の報告３は以上です。 

諸般の報告４、笠置小学校給食運営委員会委員の委嘱についてです。令和５年度・６

年度と運営委員を務めていただきました鈴木教育委員に変わりまして、谷本教育委員に

お世話になりたいと思います。任期は４月１日から令和８年３月３１日までです。よろ

しくお願いいたします。 

諸般の報告５、和束町学校給食センター運営委員会委員の委嘱についてです。令和６

年度運営委員を務めていただきました村田教育委員に引き続き、お世話になりたいと思

います。任期は４月１日から令和８年３月３１日までです。よろしく、お願いいたしま

す。 

諸般の報告６、南山城村学校給食センター運営委員会委員の委嘱についてです。令和

６年度運営委員を務めていただきました石橋教育委員に引き続き、お願いしたいと思い
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ます。任期は４月１日から令和８年３月３１日までです。よろしくお願いいたします。

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。 

諸般の報告７、令和７年度山城地方教育委員会連絡協議会定期総会及び教育長部会・

委員部会合同研修会の開催について、日時、令和７年５月２２日（木）午後３時００分

から、場所、宇治田原町総合文化センター 研修室。 研修会・講演（内容等は未定）

を予定。研修会終了後には懇親会が予定されています。７枚おめくりをいただきまして、

京都府山城教育局からの連絡票をご覧いただきますようお願いいたします。正式文書に

つきましては、後日送付があるところではございますが、先程申し上げました日時等で

開催が予定されております。中段に記載がございますように、本総会等の出席者は、教

育長及び教育長職務代理者となっております。出欠に関しましては後ほど石橋教育長職

務代理者と調整をさせていただきたく存じます。私からは以上となります。 

 

石橋教育長職務代理者 

 ただ今の報告について、ご意見をお聞きしたいと思います。 

 質問等ございましたら、挙手お願いします。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

石橋教育長職務代理者 

 特にご質問がないようですので、８番から１２番までは、学校教育課長から報告しま

す。 

 

岸田学校教育課長 

 それでは、諸般の報告８から１２の説明を行います。諸般の報告８、令和６年度第２

回相楽東部広域連合いじめ防止等対策委員会についてです。令和７年３月１２日（水）、

今年度第２回相楽東部広域連合いじめ防止等対策委員会が開催されました。資料は先ほ

どの合同研修会の次のページです。この委員会は、教育に関する学識経験者や臨床心理

士、警察、弁護士、医師、小中学校の保護者の１２名で構成されており、当日は、２学

期に行われた第２回目いじめ調査の結果や今後のいじめ防止等の対策について話し合わ

れました。第１回目のアンケートで認知されたいじめは４５件で、未解消件数は１件と

なっていますが、現在は解消されています。第２回目の調査では、小中学校合わせて２

４件のいじめが認知されました。調査から３ヶ月経過しての追跡調査の結果については、

すべて解消しています。以上が報告の８です。 

続きまして、諸般の報告９、令和７年度管内小中学校入学式の出席の割振りについて

です。今年度の入学式の日程ですが、小学校は４月８日、火曜日、中学校は４月９日、

水曜日に執り行われます。前回、割り振りを決定しましたが、教育長退任に伴い その
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部分について、改めて協議をお願いいたします。 

続きまして、諸般の報告１０、令和７年度在籍児童・生徒数についてです。資料は、

いじめ防止等対策委員会資料の後ろにあります。今年度当初の児童、生徒数を学校別に

申し上げます。和束小学校８６名、笠置小学校１８名、南山城小学校６２名、和束中学

校５５名、笠置中学校４２名、合計２６３名です。昨年度当初と比べますと、和束小学

校で３名減、笠置小学校で３名減、南山城小学校で４名増、和束中学校で９名減、笠置

中学校で３名減となっており、５校併せて１４名の減となります。以上が報告の１０で

す。 

続きまして、諸般の報告１１、令和７年度小中学校入学式・卒業式の日程（案）につ

いてです。資料は、在籍児童・生徒数の次のページです。小学校の入学式は４月８日、

火曜日、中学校は９日、水曜日に執り行われることとなっています。各学期の始業式、

終業式ですが、第１学期始業式は小・中同日の４月７日に、なっており、終業式は小・

中学校同日の７月１８日となっています。第２学期始業式は小・中同日の８月２７日に、

終業式は小・中同日の１２月２４日となっています。第３学期始業式は小・中同日の１

月８日に、終業式は小・中同日の３月２４日となっています。令和７年度の卒業式です

が、小学校は３月１９日に、中学校は３月１３日となっています。以上が報告の１１で

す。 

続きまして、諸般の報告１２ 令和７年度第１回山城教科用図書採択地区協議会の開

催についてです。山城教育局管内の市町（広域連合）で構成する、山城教科用図書採択

地区協議会が今月１７日に開催されます。この度の会議は、教科書選定の会議ではない

ことから、教育長職務代理者のみの出席となります。なお、今年度は新たに採択する教

科用図書はない年となります。以上が報告の１２です。学校教育課の報告は以上です。 

 

石橋教育長職務代理者 

 それではただ今の報告につきまして、ご質問ご意見をお受けしたいと思います。ご質

問ご意見ある方は、挙手願います。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

 それでは、前回の会議で教育長が出席するとした学校の入学式の告辞の割振りについ

て協議します。 

 

 （告辞者の割振りの協議） 

 

石橋教育長職務代理者 

笠置小学校の入学式の告辞を谷本委員にお願いします。出席については鈴木委員に確

認します。和束中学校の告辞を村田委員にお願いします。 

続いて、１３番は、生涯学習係長から報告します。 
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北澤生涯学習係長 

諸般の報告１３番、生涯学習情報誌ハーモニー春号の発行についてです。この生涯学

習情報誌ハーモニーは年３回、発行しているもので、今回は春号です。現在、７月上旬

まで予定されている主な社会教育事業と裏面には３町村の図書室だよりを掲載していま

す。こちらは広報誌のれんけいに折り込んでおりまして３町村、全戸配布の予定です。

以上です。 

 

石橋教育長職務代理者 

ただ今の報告について、ご意見・ご質問をお受けしたいと思います。質問等のある方

は挙手願います。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

石橋教育長職務代理者 

特にないようなので、諸般の報告は以上です。 日程第５、「その他」です。会議資料

⑴の最後のページをご覧ください。「諸報告（送付済）事項」の①と②は、事前に配布し

ております。また、③から⑤までは、本日、配布しております。これを見ていただいて

ご質問等のある方は挙手願います。 

 

（各委員より「なし」の声あり） 

 

石橋教育長職務代理者 

特に、ご意見、ご質問がありませんので、「次期定例教育委員会の開催日程（案）につ

いて」協議したいと思います。事務局（案）を説明してください。 

 

竹谷教育次長 

次回の定例教育委員会の開催日ですが、５月７日（水）の午後３時からで、ご提案さ

せていただきます。内容につきましては、令和７年度の連合立学校の各種主任の承認に

係る専決処分についてご承認賜りたいと思っております。 

 

（各委員の「５月の定例教育委員の日程」を確認する。） 

 

石橋教育長職務代理者 

鈴木委員には教育次長から確認していただきます。原案どおり次回定例教育委員会は

５月７日（水）の午後３時からでお願いします。 

以上で、本日の日程は、すべて終了しました。何か、ご意見、ご質問がありましたら

お願いします。 



7 
 

特に、ないようですので、これをもちまして、令和７年度第１回定例教育委員会を終

了させていただきます。 

 ご苦労さまでした。 

 

 

〈午前１１時４５分閉会〉 

 

     

― 了 ― 

 

 

 

 

 

 


